

schriftelijke vraag

nr. 248
van TINNE ROMBOUTS
datum: 10 december 2021


aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME



Land- en tuinbouwers  -  Asbestprotocol

In 2018 keurde de Vlaamse Regering het actieplan asbestafbouw goed om Vlaanderen tegen 2040 asbestveilig te maken. Een deel van het aanwezige asbest is aanwezig in de land- en tuinbouwsector. Om een versnelde verwijdering mogelijk te maken, is het protocol voor asbestafbouw voor de land- en tuinbouw eind september 2021 van start gegaan. De Vlaamse overheid heeft een budget van 3 miljoen euro vrijgemaakt om asbestdagen van landbouwgebouwen te verwijderen. 

Landbouwers (in hoofdberoep en in bijberoep) en gepensioneerde landbouwers komen in aanmerking om een aanvraag te doen voor gebouwen waar ze eigenaar van zijn. Zo lang er budget is, kunnen aanvragen ingediend worden. 

Hoeveel aanvragen werden ingediend bij de Openbare Vlaamse Afvalstoffen-maatschappij (OVAM) voor het verwijderen van asbestdaken in het kader van het sectorprotocol voor land- en tuinbouwers? Graag een overzicht sinds de start van de aanvragen tot op heden per maand en per provincie, of het om een actieve landbouwer gaat in hoofdberoep of in bijberoep, of het om een gepensioneerde landbouwer gaat en de oppervlakte/hoeveelheid asbest. 
Hoeveel aanvragen zijn goedgekeurd, hoeveel aanvragen zijn afgekeurd en hoeveel aanvragen zijn nog in behandeling? Wat waren de voornaamste redenen om aanvragen af te keuren? Graag een overzicht. 
Wat de goedgekeurde aanvragen betreft.
a) Graag een overzicht van het aantal goedkeuringen per maand, per provincie, actieve landbouwer hoofdberoep/bijberoep/gepensioneerde landbouwer.
b) Hoeveel m2 asbestdaken worden dankzij de goedkeuring verwijderd? Graag een opsplitsing per provincie.
c) Hoeveel ton asbest wordt dankzij de goedkeuring verwijderd? Graag een opsplitsing per provincie. 
d) Hoeveel projecten zijn al uitgevoerd of nog bezig? Met andere woorden, op hoeveel locaties en voor hoeveel m² werden reeds al geplaatst? Graag een opsplitsing per provincie. 
Hoeveel van het beschikbare budget van 3 miljoen euro is al aangewend rekening houdend met het aantal goedgekeurde aanvragen? 
e) Is dat bedrag afkomstig uit de gewone begroting of zijn dat relancemiddelen? Op welke begrotingspost is dat budget precies terug te vinden?
f) Op welke manier wordt transparant weergegeven hoeveel van het budget is besteed en/of hoeveel ruimte er nog is voor bijkomende projecten? Is er voldoende budget gereserveerd, rekening houdend met de al aangevraagde en goedgekeurde projecten de afgelopen maanden? Hoe wordt dat ingeschat? Wat zal de minister ondernemen indien blijkt dat het budget te beperkt zou zijn? 
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