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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW



Biolandbouw  -  Opstart en stopzetting bedrijven

Europa wil dat een kwart van de landbouw biolandbouw wordt. Die doelstelling is echter een Europees objectief, dat niet noodzakelijk door elke lidstaat, laat staan regio, moet worden bereikt. 

Voor Vlaanderen is dit geen evidentie, gelet op onze intensieve landbouwstructuur.

Biolandbouw is één welbepaalde vorm van agro-ecologie. Het Vlaamse regeerakkoord spreekt over het stimuleren van zowel biolandbouw als agro-ecologische landbouwmethodes.
a) Is de minister van mening dat het begrip ‘biolandbouw’ in de brede betekenis van agro-ecologie moet worden geïnterpreteerd?
b) Staat Europa dergelijke interpretatie toe of beperkt het objectief van 25% zich werkelijk tot biolandbouw in de strikte zin van het woord?
Bio is gebaseerd op een lastenboek. En het is daar waar er soms een probleem zit. Ik verwijs naar onze glastuinbouwgroenten: omdat die volgens het biolastenboek in volle grond moeten worden geteeld, hebben we in Vlaanderen amper biogroenten onder glas. En dat terwijl er nochtans productieprocessen zijn die evenwaardig zijn aan bio, maar zo niet mogen heten omdat het niet over teelten in volle grond gaat. Wij moeten biogroenten uit het buitenland invoeren omdat we een aanbodtekort hebben.
c) Heeft de minister inmiddels al werk gemaakt van haar voornemen om een evaluatie te maken van problematische punten inzake de biovoorschriften in het lastenboek?
Zo ja, wat heeft dat opgeleverd?
Zo niet, wanneer en door wie zal dat dan gebeuren?
d) Zal de minister bij Europa - waar deze aangelegenheid moet worden geregeld - bepleiten om dit systeem te evalueren en waar nodig aan te passen?
Vandaag hebben we niet eens 2% bio-aandeel in onze landbouw. De vraag naar bioproducten is dus groter dan het aanbod. Maar bioproducten zijn duurdere producten en niet elke consument kan of wil die prijzen betalen.
e) Werd er al een analyse gedaan rond de evolutie van de prijzen voor bioproducten naargelang de biosector in Vlaanderen aan belang wint en het aanbod bioproducten zal stijgen?
f) Welke impact zal een marktaandeel van 25% bio hebben op de prijsvorming van de Vlaamse bioproducten?
g) Hoeveel bedraagt het potentiële marktaandeel voor bioproducten?
Over hoeveel biolandbouwbedrijven beschikt Vlaanderen momenteel?
Hoeveel nieuwe biolandbouwbedrijven zijn er in de periode 2015-2020 jaarlijks
h) opgericht;
i) gestopt?
Cijfers graag per provincie.

Hoeveel van de biolandbouwbedrijven staakten hun activiteit binnen de vijf jaar na hun opstart? Cijfers graag per jaar voor de periode 2015-2020 en per provincie.
Hoeveel van de biolandbouwbedrijven die in de periode 2015-2020 jaarlijks werden opgestart, hadden een
j) vrouwelijke bedrijfsleider;
k) statuut van vennootschap;
l) nieuwe bedrijfsvorm, zoals CSA (community-supported agriculture)?
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